



# КОМИТЕТ ПО ВСЕМИРНОЙ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

**Пятидесятая сессия**  
***"Новый взгляд на продовольственную безопасность и питание"***

**10–13 октября 2022 года**

**ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ РУКОВОДЯЩЕГО КОМИТЕТА  
ГРУППЫ ЭКСПЕРТОВ ВЫСОКОГО УРОВНЯ (ГЭВУ ПБП)**

Ваши Превосходительства, присутствующие в качестве докладчиков очно и по видеосвязи!

Ваши Превосходительства, присутствующие в зале, дамы и господа, уважаемый Габриэль Ферреро!

Для меня большая честь и радость быть сегодня с вами, чтобы обсудить столь важную тему в рамках министерского сегмента пятидесятой пленарной сессии КВПБ, крупнейшего мероприятия, проходящего в период, когда с каждым днем растет важность безотлагательного преобразования наших продовольственных систем в интересах обеспечения продовольственной безопасности и улучшения качества питания жителей всего мира.

Как показано в докладе "Положение дел в области продовольственной безопасности и питания в мире" (СОФИ) – 2022, до 2030 года остается всего семь лет, но мы отдаляемся от достижения второй цели в области устойчивого развития "ликвидация голода".

"Ликвидация голода", или крайняя необходимость обеспечить реальное осуществление права на питание, – наша общая цель. Как уже заявлялось ранее, в условиях полного или почти полного отсутствия пищи живут более 800 млн человек, и прогнозы показывают, что в дальнейшем, к 2030 году, число голодающих все еще будет превышать 600 млн.

Как ни печально, масштаб основных факторов отсутствия продовольственной безопасности и неполноценного питания – вооруженных конфликтов, эпидемий и пандемий, изменения климата, тяжелых и крайне тяжелых условий функционирования экономики – продолжает расти. Влияние вышеперечисленных факторов в сочетании с растущими масштабами неравенства на наличие продовольствия и доступ к нему, а также на стоимость пищевых продуктов и средств производства, таких как удобрения, будет создавать проблемы в области продовольственной безопасности и питания в течение многих лет.

---

С документами можно ознакомиться на сайте [www.fao.org](http://www.fao.org)

Поэтому Группа экспертов высокого уровня по вопросам продовольственной безопасности и питания, которую я имею честь представлять сегодня, более настоятельно, чем когда-либо ранее, призывает расширять диалог между научными кругами и директивными органами, который несомненно представляет собой оптимальный метод достижения наших общих целей.

В последние месяцы ГЭВУ ПБП изучает последствия войны на Украине и вопрос о том, как повысить качество сбор и анализ данных, столь необходимых для разработки и оценки мер государственной политики. Мы также предложили вниманию КВПБ проведенный нами анализ проблем в области продовольственной безопасности и питания, которые необходимо решить в ближайшие годы.

ГЭВУ готова участвовать в обсуждениях, которые состоятся на этой неделе и в последующем.

Кроме того, мы с радостью воспримем одобрение программных рекомендаций по вопросам содействия вовлечению молодежи и ее трудоустройству в агропродовольственных системах. Вовлечение молодежи, особенно молодых женщин, ученых и предпринимателей, играет основополагающую роль в устойчивом преобразовании продовольственных систем.

Желаю всем нам активного обсуждения и твердого намерения мирового сообщества участвовать в плодотворном диалоге во имя эффективного достижения наших общих целей!

Со своей стороны, ГЭВУ готова и полна решимости участвовать в работе в рамках КВПБ.

Спасибо!